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Vergadering Kinderparlement
donderdag 17 november 2009

Voorzitter: Hilde Vissers

- De vergadering wordt om 10u. geopend

Carla Dejonghe, voorzitter van de Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommissie.-
Hartelijke welkom jonge parlementslidjes.

Sinds de verkiezingen van juni 2009 zitten er in dit halfrond van het Brussels Parlement 89
parlementsleden: 72 Franstalige en 19 Nederlandstalige. Jullie nemen vandaag even hun rol
over.

Ik heb jullie kunstwerkjes gezien rond het thema respect. Ik ben er dan ook van overtuigd dat
jullie waardige plaatsvervangers zullen zijn van de echte parlementsleden.

Wat doen wij hier zoal? Wij vergaderen in commissies waar we thema’s bespreken die jullie
allemaal aanbelangen. Daarna wordt er hier, in de plenaire vergadering, over gestemd. Jullie
gaan dat vandaag ook doen. Eerst discussiëren, daarna stemmen. Ik wens jullie een uitsteken-
de vergadering toe. (Applaus)

De voorzitter.- Hallo allemaal en welkom op deze heel aparte parlementszitting.

Vandaag zetten we de wereld op zijn kop en zwaaien kinderen de plak hier in het Brussels
Parlement. Op jullie zitjes zitten normaal 89 deftige dames en heren: de parlementsleden van
het Brussels Gewest. Zij maken samen met de ministers en de minister-president de wetten en
de regels voor de inwoners van Brussel.

Maar vandaag draaien we de rollen dus even om en mogen jullie als kleine parlementslidjes
bedenken wat jullie aan de stad zouden willen veranderen als jullie hier in Brussel de wetten
zouden mogen maken. En het moet gezegd worden: jullie zijn op de proppen gekomen met
een schat aan ideeën, die jullie bovendien supercreatief verpakt hebben.

Over al jullie plannen en dromen gaan we net als echte parlementsleden eerst een debat voe-
ren en daarna mogen jullie natuurlijk ook op die stoere stemknopjes drukken.

Er zijn hier niet alleen 89 nieuwe parlementsleden verkozen, ook de stemknopjes in het par-
lement zijn nagelnieuw.

(De voorzitter geeft uitleg over de stemknopjes en de microfoontjes)

Vier klassen zitten hier in het halfrond, met elk een ander kleurtje. Zo lijkt dit Kinderparle-
ment nog meer op het echte parlement, want ook daar heeft elke politieke partij een eigen
kleur. Ik stel jullie even aan elkaar voor:
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De gele klas is de kleinste groep en komt uit de Sint-Guido en Sint-Pietersschool uit Ander-
lecht. Zij hebben een stel spectaculaire affiches gemaakt.
De groene klas is Sint-Jan Berchmans uit Brussel. Zij hebben getekend en geknutseld, en een
heuse rap over respect bij elkaar geschreven.
De blauwe en de rode klas komen allebei uit de basisschool van het Koninklijk Atheneum
Etterbeek en zij hebben niet alleen knappe knutselwerkjes en toffe tekeningen gemaakt, maar
zullen hier ook enkele te gekke toneelstukjes opvoeren.

RESPECT! Dat is het centrale thema van dit Kinderparlement. En ik heb al jullie plannen en
ideeën opgedeeld in drie thema’s:
- We beginnen met een dikke boterham respect in het verkeer.
- Daarna bekijken we hoe we het respect voor het milieu kunnen opkrikken.
- En we vergeten ook de mensen in deze stad niet, want we eindigen met voorstellen over
respect voor elkaar.

Alles duidelijk? Dan vliegen we erin met het eerste thema!

RESPECT IN HET VERKEER

De voorzitter.- Een dik pak verkeersvoorstellen belandde op het bureau van het Kinderpar-
lement. Jullie willen graag gezonde longen. En dus moet er in Brussel minder CO2 de lucht
ingeblazen worden.

Rodolfo, Renée, Alienor en Victor van de groene klas hebben een raplied geschreven over
fietssuggestiestroken en fietspaden, om hun eis kracht bij te zetten. Ze gaan dat nu live voor
ons zingen.

Rodolfo, Renée, Alienor en Victor.-
Suggestiestroken
Vol uitlaatroken
Echte fietspaden

Er valt niks anders te raden

Ja fietsen zijn cool (X3)

Spring op de fiets
Sluit je rits

We gaan vertrekken
Zonder lekken

Ja fietsen zijn cool (X3)

Een pad voor de fiets,
Dat is niet voor niets
Een suggestiestrook,
Die gaat op in rook

Ja fietsen zijn cool (X3)
(Applaus)
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De voorzitter.- Volgens jullie raplied is er maar één oplossing: meer fietspaden in Brussel.
Zijn die witgeschilderde fietsjes op de weg dan geen goed idee? Ook niet in smalle straten?

Rodolfo, Renée, Alienor en Victor.- Suggestiestroken zijn anders dan gewone fietspaden.
Met suggestiestroken, waarbij witte fietsjes op de weg zijn geschilderd, houden automobilis-
ten veel te weinig rekening. Wij willen echte fietspaden die met paaltjes afgescheiden zijn van
de rijweg voor auto’s.

Commentaar van de parlementsleden

- Dit is een goed idee, maar in een drukke stad is die scheiding moeilijk te realiseren.
- De straten zijn nu al vaak te smal voor het verkeer in Brussel
- Je moet ook de voetgangers weghouden van de fietspaden. Zij hinderen vaak het fiets-

verkeer.
- Op drukke wegen in Brussel moet er altijd een afscheiding zijn. Dat verhoogt de vei-

ligheid.
- Maar fietsers moeten ook wegblijven van het voetpad.
- Het mag niet de bedoeling zijn om alle wegen breder te maken. Dan blijft er helemaal

geen groen meer over in Brussel.
- Fietsers moeten gedisciplineerder worden: niet door het rode licht rijden bijvoorbeeld.
- De paaltjes zullen de auto’s hinderen als die willen parkeren.

Stemming

 Het voorstel om aparte fietspaden aan te leggen, afgescheiden door paaltjes, wordt aange-
nomen met 50 stemmen voor, 9 tegen en 28 onthoudingen.

De voorzitter.- Yasin, Luigi en Yssine van de gele klas hebben een briljant idee. Ze willen
van Brussel een stad maken met meer fluokleurtjes. Jongens, leg eens uit. Jullie willen meer
fluokleurtjes aan de verkeersborden, maar ook fluovoetstappen op het zebrapad.

Yasin, Luigi en Yssine.- Op elk zebrapad zou men fluovoetjes moeten schilderen. De auto-
mobilisten merken dan dat ze moeten oppassen. Kleine kinderen zijn soms bang om de straat
over te steken. Die voetjes kunnen dan helpen.

Commentaar van de parlementsleden

- Bij mist zien de automobilisten de voetgangers niet goed. Kinderen zouden ook
fluovestjes moeten dragen.

- Dat is geen goed idee. Overdag zie je die fluovoetjes niet. Je ziet ze alleen ’s nachts.
- Een zebrapad valt genoeg op. Fluovoetjes zijn niet nodig.
- Zulke voetjes kunnen ook té leuk zijn. Misschien willen de kleintjes dan wel op het

zebrapad spelen.
- Een groot stopteken in fluo zou beter zijn.
- Grotere kinderen zullen de voetjes kinderachtig vinden.
- De automobilisten zullen misschien meer aandacht hebben voor de voetjes dan voor

kinderen met fluovestjes.
- Zo’n zebrapad moet bewaakt worden door een soort wachter met fluojasje die alles in

het oog houdt. Anders loopt het uit de hand.
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Stemmingen

 Het voorstel om fluovoetjes te schilderen op de zebrapaden aan de schoolpoorten wordt
niet aangenomen met 60 stemmen voor, 2 tegen en 26 onthoudingen.

 Het voorstel om een groot stopteken in fluo te schilderen aan elk zebrapad wordt aange-
nomen met 59 stemmen voor, 14 tegen en 13 onthoudingen.

 Het voorstel dat er aan het zebrapad begeleiders staan met fluovestjes wordt niet aange-
nomen met 32 stemmen voor, 36 tegen en 18 onthoudingen.

De voorzitter.- Florence en Inès van de groene klas hebben een fantastisch plan: ze willen de
metro gezelliger maken. Meisjes, hoe moet dat gebeuren?
Arthur van de blauwe klas heeft ook een slim idee: hij wil graag één dag per jaar waarop het
openbaar vervoer gratis is.

Florence en Inès.- De metro moet gezelliger worden gemaakt, de wachttijden moeten ver-
minderen, en er mag voor een betere geur gezorgd worden, bijvoorbeeld door een betere ver-
luchting aan te brengen.

Arthur.- Niet alleen de metro maar heel het openbaar vervoer moet gepromoot worden. Mis-
schien kan je meer mensen warm maken voor het openbaar vervoer door de metro één dag
lang gratis te maken.

Commentaar van de parlementsleden

- Kinderen tot 12 jaar rijden nu gratis op het openbaar vervoer. Dat zou moeten worden
uitgebreid tot 18 jaar.

- De metro rijdt prima. Er moet niet teveel extra geld in worden gepompt nu het crisis is.
- De metro moet iets veiliger worden door bijvoorbeeld een hek te plaatsen tussen het

perron en de sporen.
- De metro opknappen is een prima idee, maar ik vrees dat er snel vandalisme zal op-

duiken.
- Ook de economische crisis speelt een rol. Verbouwingen nemen tijd in beslag en zul-

len veel hinder veroorzaken.
- Als de metro aantrekkelijker wordt, zullen de stellen nog voller zitten.
- Een gratis abonnement tot 18 jaar is heel interessant.
- Een gratis abonnement is goed, al zou men dat geld beter gebruiken om de wegen te

verbeteren.
- De metro is nog maar pas vernieuwd. Het geld gaat beter naar oude tramstellen die aan

vernieuwing toe zijn.
- De metro rijdt onder de grond. Frisse lucht binnenbrengen is dus een heel moeilijk

probleem.
- Alle mensen die buiten Brussel wonen, mogen Brussel niet binnenrijden met de auto.
- Vele mensen zullen profiteren van een gezellige metro terwijl ze er niet voor betalen.
- Het moet vooral de bedoeling zijn dat de gebruikers van het openbaar vervoer zich be-

ter voelen tijdens de rit. Alles moet gewoon gebruiksvriendelijker zijn.
- Meer metrogebruik is goed voor het milieu, want dat betekent dat er bovengronds

minder auto’s rijden en er dus minder luchtvervuiling is.
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Stemmingen

 Het voorstel dat alle trams, metro’s en bussen beter onderhouden moeten worden, wordt
aangenomen met 42 stemmen voor, 24 tegen en 20 onthoudingen.

 Het voorstel voor een gratis abonnement voor het openbaar vervoer tot 18 jaar wordt aan-
genomen met 48 stemmen voor, 24 tegen en 13 onthoudingen.

 Het voorstel dat het openbaar vervoer één dag per jaar gratis is voor iedereen wordt aan-
genomen met 58 stemmen voor, 22 tegen en 6 onthoudingen.

 Het voorstel dat er geen wagens van buiten Brussel in de binnenstad toegelaten worden
wordt niet aangenomen met 7 stemmen voor, 74 tegen en 5 onthoudingen.

De voorzitter.- En dan zijn er natuurlijk ook een pak kinderen die graag méér autoloze zon-
dagen willen. Nina en Zoë van de blauwe klas hebben een droevig verhaaltje geschreven over
een jongen die altijd met de auto naar school gaat, tot de wereld vergaat. Hun oplossing is:
meer autoloze zondagen!

Commentaar van de parlementsleden

- Meer autoloze zondagen zouden een goede zaak zijn. Ik denk aan 1 autoloze zondag
per maand.

- Dat is te frequent; 6 per jaar is genoeg.
- Dat zorgt toch voor heel wat praktische problemen. Dit jaar viel de autoloze zondag in

Brussel samen met het Suikerfeest van de moslims.
- Op zo’n dag kunnen de stadskinderen eindelijk eens op straat spelen.
- Er moet niet alleen in Brussel een autoloze zondag zijn maar ook in de Rand.
- Voor mij mag er zelfs 1 autoloze zondag per week komen.
- Zo’n autoloze dag moet over heel het land worden georganiseerd. Dan zou iedereen er

van genieten.
- Het is een goede zaak voor het milieu, maar er moet niet mee overdreven worden.
- Ik vind een autoloze dag alleen maar de moeite als die op zondag valt.
- Voor mij mag het ook op een gewone schooldag in de week vallen. Dan komt iedereen

met de fiets naar school, ook de leerkrachten. (Gelach)

Stemmingen

 Het voorstel voor 1 autoloze zondag per week wordt niet aangenomen met 11 stemmen
voor, 71 tegen en 4 onthoudingen.

 Het voorstel voor 1 autoloze zondag per maand wordt aangenomen met 49 stemmen
voor, 16 tegen en 20 onthoudingen.

 Het voorstel voor 1 autoloze zondag om de 2 maanden wordt aangenomen met 38 stem-
men voor, 35 tegen en 13 onthoudingen.

 Het voorstel om per jaar 1 autoloze dag in de week te organiseren, zodat iedereen met de
fiets naar school moet, wordt niet aangenomen met 31 stemmen voor, 44 tegen en 11
onthoudingen.
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RESPECT VOOR HET MILIEU

De voorzitter.- Beste jongens en meisjes, jullie maken jullie behoorlijk veel zorgen over het
milieu. Want als we niks veranderen, maken we onze aarde helemaal kapot. Gelukkig hebben
jullie een heleboel oplossingen bedacht. Tijd voor thema twee: respect voor het milieu.

(De voorzitter toont een originele vuilnisbak)
Deze grote vuilnisbak is gemaakt door Kelly, Safa, Cem, Irena, Darius, Laila en Intisser van
de rode klas. Zij vinden dat er meer vuilnisbakken moeten komen in Brussel.

Kelly, Safa, Cem, Irena, Darius, Laila en Intisser.- Er moeten meer vuilnisbakken op straat
komen ; minstens 2 per straat. Wij willen de vuilnisbakken een bekende kop geven, bijvoor-
beeld Tweety of een of andere stripfiguur, zodat ze aantrekkelijk worden en er minder vuilnis
op straat terechtkomt. Meer vuilnismannen moeten de vuilnisbakken leegmaken. De vuilnis-
bakken zijn altijd vol.

Commentaar van de parlementsleden

- Brussel is een vuile stad. Meer auto’s en bussen zouden op waterstof moeten rijden. Er
moet ook meer groen komen.

- Leuke vuilnisbakken zullen ook kleine kinderen aansporen om hun vuilnis erin te
gooien.

- Als niemand nog vuilnis op de grond gooit, hebben de vuilnismannen geen werk meer.
Ze kunnen dan wel de vuilnisbakken leegmaken.

- Ik denk dat vuilnisbakken met stripfiguren weinig indruk zullen maken op volwasse-
nen.

- Je kunt dat oplossen door de stripvuilnisbakken vooral te zetten op plaatsen waar veel
kinderen komen.

- In de plaats van stripfiguren kan je er voor volwassenen misschien de kop van bekende
tv- of filmfiguren op zetten? George Clooney, bijvoorbeeld.

- Ik heb een voorkeur voor “slechte” stripfiguren; dan zullen kinderen met extra veel
plezier hun vuilnis in de bakken mikken.

- Waarom geen vuilnisbak met bovenaan de vorm van een basketbalring?

Stemmingen

 Het voorstel om vuilnisbakken te plaatsen met koppen van bekende stripfiguren wordt
niet aangenomen met 32 stemmen voor, 35 tegen en 17 onthoudingen.

 Het voorstel om vuilnisbakken met een basketbalring te plaatsen wordt niet aangenomen
met 28 stemmen voor, 46 tegen en 12 onthoudingen.

 Het voorstel om de vuilnisbakken vaker leeg te maken wordt aangenomen met 71 stem-
men voor, 5 tegen en 10 onthoudingen.

De voorzitter.- Kijk eens. Dit vieze object vond ik op een knutselwerkje van Cédric en Karim
van de groene klas. Een heuse hondendrol, bah!
Sofia, en Loïc en Laetitia en Charles van de groene klas vinden dat hondenbaasjes zélf hun
puntje puntje puntje moeten oprapen. Met speciale zakjes voor de hondenkakjes.
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Commentaar van de parlementsleden

- Wij protesteren tegen te veel hondenpoep op straat. De schuldige baasjes moeten de
hondenpoep oprapen of een boete betalen.

- Er moeten op meer plaatsen zakjesverdelers geplaatst worden.
- Er moet toch dringend iets aan gedaan worden. In de Brusselse straten is het op dit

ogenblik echt een probleem aan het worden.
- Wie wel een hondendrol opruimt moet hiervoor beloond worden. Men zou bijvoor-

beeld bij de 10e keer dat men een hondendrol opruimt en in een container deponeert
een kleine attentie kunnen krijgen.

- Zo’n zakjesverdelers gaan binnen de kortste keren het slachtoffer worden van vanda-
lenstreken.

- Ik stel voor om een soort drolstofzuigertje te installeren in de parken. Dat is minder
onaangenaam dan met de hand hondenpoep te moeten oprapen.

Stemmingen

 Het voorstel dat hondenbaasjes beboet worden als ze hondendrollen niet opruimen wordt
aangenomen met 47 stemmen voor, 19 tegen en 21 onthoudingen.

 Het voorstel om hondenbaasjes die de drollen wel opruimen te belonen, wordt niet aan-
genomen met 11 stemmen voor, 68 tegen en 8 onthoudingen.

 Het voorstel om meer verdelers van hondenzakjes te plaatsen in de stad wordt aangeno-
men met 67 stemmen voor, 5 tegen en 14 onthoudingen.

 Het voorstel om in parken een stofzuigertje ter beschikking te stellen om hondenpoep op
te ruimen, wordt niet aangenomen met 6 stemmen voor, 71 tegen en 10 onthoudingen.

RESPECT VOOR ELKAAR

De voorzitter.- In Brussel wonen 1 miljoen mensen samen. En dan kan je maar beter goed
zijn voor elkaar! Vooral bij de blauwe en de rode klas vonden we een heleboel knappe ideeën
over respect voor alle mensen, of ze nu rood, geel, blank of zwart zijn.

Aurore, Sarah en Laetitia van de blauwe klas schreven een prachtige brief over vrede. Ze le-
zen zelf een paar fragmenten voor.

Aurore Sarah en Laetitia.- Kijk eens naar de Verenigde Staten waar een zwarte of beter
gezegd een Afro-Amerikaanse president verkozen is. Vroeger was dat niet mogelijk. De zwar-
ten moesten altijd vanachter in de bus zitten, alleen de blanken mochten vooraan plaatsnemen.

Een ander voorbeeld: sommige jongens worden niet toegelaten in een fuifzaal. Waarom? Om-
dat ze een andere huidskleur hebben. Dan praten we wel over racisme!

Wat maakt je huidskleur nu uit? Mensen zijn toch mensen, ze hebben een hart, meestal twee
benen en armen en twee ogen en een neus. Met al die elementen op ons, vormen we een mens.
Iedereen heeft dezelfde rechten, en die moeten we respecteren. (Applaus)

De voorzitter.- Meisjes en jongens, worden jullie zelf soms geconfronteerd met racisme?
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Commentaar van de parlementsleden

- Mijn broer is uit racisme bedreigd met een mes om zijn iPod en gsm af te pakken. Hij
is gelukkig kunnen ontsnappen.

- Mensen zijn soms racistisch, maar dat geldt niet voor hun koopgedrag. Lekker eten uit
het buitenland vinden ze meestal geen probleem.

- We moeten elkaar beter leren kennen. Daaraan moet worden gewerkt, bijvoorbeeld
door een gemeenschappelijke fietstocht te organiseren.

- Ik stel voor om een inzamelingsactie te houden voor een antiracismecampagne.
- Laat ons beginnen met onszelf en stoppen met ons pestgedrag!
- We moeten durven zeggen dat iedereen gelijk is, ook wie een andere huidskleur heeft.
- Er is geen echte oplossing. De mensen moeten zelf beseffen dat racisme fout is.
- Iedereen is verschillend en toch hetzelfde.

Stemmingen

 Het voorstel om bij jezelf te beginnen, en niemand te pesten of niemand uit te sluiten
wordt aangenomen met 73 stemmen voor, 7 tegen en 7 onthoudingen.

 Het voorstel om meer dingen samen te doen wordt aangenomen met 51 stemmen voor, 15
tegen en 20 onthoudingen.

 Het voorstel om geld in te zamelen voor een grote campagne tegen racisme wordt niet
aangenomen met 28 stemmen voor, 39 tegen en 19 onthoudingen.

De voorzitter.- Céline, Kenrick, Robbe en Victor (of CKRV) van de rode klas willen tonen
dat ook dieren recht hebben op leven. Zij hebben een klein toneelstukje voorbereid!

- Er wordt een toneeltje opgevoerd door CKRV. (Applaus)

Ook Steffi en Lisa van de blauwe klas vragen meer respect voor dieren. Jullie vinden dat kin-
deren best wel eens een uurtje in het asiel of het circus zouden moeten gaan werken, waarom?

Commentaar van de parlementsleden

- We kunnen meer respect opbrengen voor dieren door een dier dat verloren is gelopen
naar de dierenarts of een asiel te brengen en niet aan zijn lot over te laten.

- Dieren zijn belangrijk voor het evenwicht in de natuur.
- We moeten dieren behandelen als mensen.
- Geweld tegen dieren is fout.
- Er sterven dagelijks diersoorten uit door de schuld van de mensen. Ik pleit daarom

voor een algemeen jachtverbod.
- Een jachtverbod is oké. Maar jagen mag wel als het nodig is voor het evenwicht in de

natuur.
- Ik zou de jacht op duiven toelaten. In de stad zijn ze een echte plaag.
- Als jagers niet meer mogen jagen, zullen er te veel dieren zijn. Er zijn ook zieke die-

ren.
- Sommige mensen zorgen niet goed voor hun dieren.
- Ook duiven hebben recht op leven.
- Jagers mogen niet alle dieren doden. Ze zijn gebonden aan regels. Sommige dieren

worden gedood omdat ze andere dieren bedreigen.
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- Dieren hebben recht op leven, maar we mogen ze ook doden omdat we voedsel nodig
hebben.

- Misschien zou het een goed idee zijn om 1 zondag per jaar de jacht totaal te verbieden.
- Als er teveel dieren zijn, is er te weinig plaats voor de mensen. Jagen moet dus moge-

lijk zijn.
- Er moet wat minder worden gejaagd.
- Wilde dieren mogen niet worden gedood. Alleen dieren die worden gekweekt, mogen

worden gedood omdat ze als voedsel dienen voor de mensen.

Stemmingen

 Het voorstel voor een totaal verbod op jagen wordt niet aangenomen met 17 stemmen
voor, 48 tegen en 21 onthoudingen.

 Het voorstel om meer controle uit te oefenen op de jacht wordt aangenomen met 65
stemmen voor, 2 tegen en 19 onthoudingen.

 Het voorstel om 1 keer per jaar een dag zonder jacht te houden wordt niet aangenomen
met 21 stemmen voor, 56 tegen en 9 onthoudingen.

De voorzitter.- En tot slot krijgen Yasmina, Kristy, Esma, Charlotte en Laela van de rode
klas het woord. Zij vragen respect…. voor alles en iedereen.

- Yasmina, Kristy, Esma, Charlotte en Laela voeren een toneelstukje op over respect.
(Applaus)

DE EINDRONDE

De voorzitter.- We gaan nog een laatste keer op de stemknopjes drukken om jullie ultieme
voorstel uit jullie top 3 van de meest populaire voorstellen te kiezen. Dit is de top 3 van de
voorstellen die vandaag de meeste stemmen kregen:

1. Het voorstel om bij jezelf te beginnen, en niemand te pesten of niemand uit te sluiten
(73 stemmen)

2. Het voorstel dat de vuilnisbakken vaker moeten worden leeggemaakt (71 stemmen)
3. Het voorstel om meer verdelers van hondenpoepzakjes te plaatsen in de stad (67

stemmen).

Stemming

 Met een meerderheid van 38 stemmen wordt het voorstel dat de vuilnisbakken vaker
moeten worden leeggemaakt, uitgeroepen tot het meest populaire voorstel van de dag.
Het voorstel over de hondenpoepzakjes krijgt 29 stemmen. Het voorstel om zelf te begin-
nen met niemand te pesten 19 stemmen.

Carla Dejonghe, voorzitter van de Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommissie.- Ik
heb aandachtig geluisterd naar jullie interessante voorstellen. Ik hoop dat jullie vandaag beseft
hebben dat het leven van een parlementslid niet altijd gemakkelijk is. Je denkt dat je een goed
idee hebt, je verdedigt het… maar toch wordt het weggestemd. Een ontgoocheling natuurlijk.
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Als de echte parlementsleden stemmen, volgen zij vaak de beslissing van de hele partij. Er
wordt meestal oppositie tegen meerderheid gestemd. We bespreken elk voorstel op voorhand
binnen de partij en dan wordt er beslist of we voor of tegen zijn.

In het echte parlement stuiten goede ideeën vaak op het probleem van geld. Ik denk bijvoor-
beeld aan het voorstel om 1 dag per jaar het openbaar vervoer gratis te maken.

Sommige van jullie ideeën worden nu al uitgevoerd. Op de autoloze zondagen bijvoorbeeld is
het openbaar vervoer gratis.

Enkele van jullie ideeën zal ik zeker meenemen naar het parlement. Ik onthoud vooral dat er
iets met de vuilnisbakken moet gebeuren. (Applaus)

De voorzitter.- Proficiat voor dit superinteressante kinderparlement. Graag een applaus voor
jullie zelf maar ook voor jullie leerkrachten en voor alle mensen die hebben geholpen bij deze
vergadering. De parlementaire verslaggevers hier rechts van mij, hebben zorgvuldig alles ge-
noteerd wat jullie gezegd hebben. Hun verslag zal later naar jullie school worden gestuurd.
(Levendig applaus)

* * *


